

АПАСОВ И. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

АПАСОВ Иван Александрович, родился в 1889 в Санкт-Петербурге. Получил высшее образование, окончил годичные планово-экономические курсы. С 1924 — работал бухгалтером, с 1930 — заместителем главного бухгалтера проектно-технической конторы стройорганизации в Ленинграде. Женат, в семье — двое детей. В марте 1935 — выслан с семьей в Челкар Актюбинской области на 5 лет¹.

В мае 1936 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.

<16 мая 1936>

«Т<овари>щ Пешкова

Будучи выслан в Казакстан в г<ород> Челкар в марте 1935 г<ода> вместе с семьей, состоящей из жены и двух детей, я все время не имел места по своей специальности. Но все же в 35 году я имел кое-какую работу, частью копал землю, чистил коллектор, частью работал в канцелярии, был сторожем на огороде и т<ому> п<одобное>, но, начиная с января этого года, никакой работы не стало. Последние вещи быстро исчезли. В довершение в апреле я захворал малярией и хворал целый месяц. Болезнь, а вдобавок крайне скверное питание обессилили меня. Сейчас ни к какому физическому труду я не способен, как хронический малярик; не могу быть даже сторожем на огороде, работы же в канцеляриях здесь нет совершенно; значит, снова длительная безработица, снова голодные дети.

Детей особенно жалко. Они привыкли видеть и отца, и мать постоянно работающими, а сейчас видят их постоянно безработными, они слышат, что жизнь стала веселей, жизнь стала сытней, а видят дома голод, постоянную нужду. Для них жизнь стала голодней, жизнь стала скучней, для них жизнь стала прямо ужасной. Как ужасно отзывается это противоречие на их детской психологии. Несколько раз обращался в Москву и в Актюбинск с просьбой, дать мне возможность работать по моей специальности, но ни разу не получал никакого ответа. Обращался и к вам один раз, но, вероятно, письмо мое затерялось, потому что и от Вас я не получил ответа. Между тем работники моей специальности здесь же в Актюбинской области, правда, не в Челкаре очень нужны. Я имею высшее образование, окончил годичные планово-экономические курсы, имею 12 л<ет> бухгалтерский стаж, причем, последние 6 лет работал исключительно в стройорганизациях. Здесь же в Актюбинской области начинается большое строительство, постройка ж<елезной> д<ороги> Гурьев-Кувинда. Работники там нужны. Мне обещали там дать работу по моей специальности. Вот почему я и прошу только одного — разрешить мне переехать из Челкар на ст<анцию> Джурун, где находится управление строительства. Станция эта, как и Челкар, находится в Актюбинской области.

При отъезде из Ленинграда НКВД обещало дать мне работу по моей специальности. Ничего кроме обещания я не прошу. Мне не было предъявлено никаких обвинений, никакой статьи. Вот почему я и прошу дать мне возможность работать.

Апасов И. А.»².

«Т<овари>щу Е. П. Пешковой

¹ «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.

² ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1471. С. 299-300. Автограф.

На 13 / № 5376 от 17/IV - 36 г<ода>.

Адм<инистративно> высланного
И. А. Апасова

Заявление

Препровождая мое заявление на имя НКВД, прошу Вас передать по назначению и ходатайствовать перед НКВД о предоставлении работы по специальности, ввиду моего безвыходного положения, по мотивам, изложенным в моем предыдущем заявлении, дать возможность содержать детей. Пусть для них жизнь станет сытней, станет веселей.

Апасов

17/IV -36 г<ода>.

Адрес: Казахстан, Актюбинской области, гор<од> Челкар, до востребования И. А. Апасову»³.

³ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1471. С. 302. Автограф.